

## 管它三七二十一

● 司马小萌

整个夏天，俺在家没遭蚊子骚扰。没想到，立秋过去，白露降临，而我却莫名其妙地被蚊子亲了几口。确切地说，亲了四口，而且，狠狠地。

我最怕挨咬，只要那坏东西一触身，必定起大包。又痒又肿，几天下不去。秋蚊子比夏蚊子厉害。是啊，夏天你怕热，人家也怕热，秋天温度适宜；还有，你“贴秋膘”，人家也“贴秋膘”，要为越冬储备能量；有些幼小的雌蚊，还会在秋季长为成虫，这是繁殖后代的刚需。

于是，本人脖子上、胳膊上，立马肿起四个大包。

多年的经验是：立刻涂抹风油精，就会“化险为夷”。

何止蚊叮虫咬，长期以来，即便磕青一块、烫伤一点，风油精对于我都是“神药”一般的存在。为此，本人曾嘚瑟地在公开场合传授经验，甚至堂而皇之写进散文里。

风油精厂家没给俺记个功，真是反应迟钝。

可是，这次风油精不灵了！

今年确实诡异：前两个月，小姐们儿X君，一次饭后不适，严重到叫救护车的地步。到医院查了个遍，却没发现任何问题；一个多月前，老哥们儿W君早晨起床，发现左腿不能下地了！躺了两天，挣扎着到医院，查不出所以然。很快便“自动痊愈”了一样。

而我，上面说了，“百搭神药”突然失效；而且越涂，红肿越大。怎么办？

好在闺蜜提供了一种防蚊虫叮咬液，非常灵光，涂几遍就好。得，枕头边放一瓶，随身携带一瓶。在园区里遛弯，当朋友被咬得哇哇乱叫，而我“岿然不动”，甚至可以充当临时“赞助单位”。

阳过的人也许已经发现，3年多来，那个坏坏的新冠病毒悄无声息地改变了某些人的机体。有人归结为“后遗症”，有人断定为“新套路”，专家们也“莫衷一是”。

我明白，医学的问题还需时间的认证和

多方面的探讨，但活人总不能被尿憋死吧？

咱们“兵来将挡，水来土掩”。什么这病、那病，努力活着，就是胜利，管它三七二十一！

阳过以后，胃口较差，每天吃两顿足矣。

那晚夜里十一点没睡着，突然产生饥饿感。找块蛋糕、饼干吃吃吧。突然想起，最近网上关于“反式脂肪酸对人体危害”的帖子满天飞。对，不到迫不得已，咱们能免就免，能减就减。

奔到厨房，下包方便面算了。可是，料包里的添加剂，会不会也有反式脂肪酸呢？

反式脂肪酸主要存在于部分黄油、干酪、糖果、饮料、煎炸食品中。据估计，每年有50多万人因过量摄入反式脂肪酸而死于心血管疾病。2018年世卫组织“信誓旦旦”，计划在2023年之前彻底清除全球食品供应链中使用工业生产的反式脂肪。至今已近五年了，现状如何呢？

人类怎样才能把珍爱自己、珍爱同胞，胜过钟爱美元、钟爱人民币？

我虽然酷爱甜食，也明白不能当饭吃。家里常备方便面，只是图个方便，偶尔食之。又不是穷得揭不开锅，谁会天天吃这个？

又想起一帮专家关于鸡蛋黄的讨论：吃它，胆固醇太高；不吃，白白放过这么好的卵磷脂。君不见，自助餐厅里有多少人只吃蛋清。每每看见餐桌上被扔掉的蛋黄，我就心疼，好像自己花钱买的一样。还有，到底是早上吃鸡蛋有益健康，还是早上吃鸡蛋容易引起胃不适？

今天这么说，明天那么说，听谁的？

算了。你的胃你的心，只有你懂。你不爱谁爱？尽量合理，就是胜利，管它三七二十一！

朋友转来个段子。坏笑之后，抄录如下：

健康养老，有三条要记牢：第一，不能吃得太饱；第二，不能吃得太好；第三，不能摔倒。

评论区来了——

“不能吃得太饱，又不能吃得太好，那肯定要摔倒！”

哈哈，你们还能更淘气些吗？



图片来源：IC photo

## 落日晚霞美如画

● 管淑平

夕阳西下，微风轻摇，天空的边缘渐渐被染上了一抹诱人的红晕。此时，大自然展示出了它最为绚烂的艺术作品——落日与晚霞，它如同一幅色泽鲜明的画卷铺满了整片天空。

当我站在山顶，眺望着远处的地平线，一枚苹果大小的红彤彤的太阳已经开始悄悄地沉下去了，太阳的余晖以及周围的云彩，在光线的映衬下形成了一道绚丽多彩的晚霞。晚霞的颜色五光十色，有极为鲜艳的橙红、火焰般的红色，还有淡雅的粉红与璀璨的金色。这些颜色交相辉映，交织成一幅美轮美奂的图景。

透过晚霞的色彩，我仿佛看到了大自然正跃动的心灵。那如针脚般细密的光芒，仿佛在向人们传递着温暖和希望；那红色的火焰，宛如在诉说着生命的激情和力量；而浅浅的粉红和浓浓的金色，则散发出一种柔美和宁静。天空中的云朵也在这日暮时分仿佛变成了形态各异的动物、花朵和山川，让人不由自主地沉浸其中。

晚霞的迷人，是以宁静的节奏开启的。夕阳下，流动的云、舒缓的风、斜斜的山丘、远远的地平线都被晚霞笼罩。那些繁忙的都市喧嚣，在晚霞溶溶的时刻也似乎消失了，替代而来的是内心的平静和从容。时间，不紧不慢地前进；晚霞，不疾不徐地在奔跑，在翻转。

随着太阳完全落下，天空渐渐变得暗淡。晚霞也悄悄离去，留下一片深邃又宁静的夜空。此时，星星与月亮开始霸占夜色，那些忽闪的星星点点的光亮，就如同点缀在细腻的黑丝绸上的珍珠。头顶的天空，像是一幅打翻了墨水瓶的画卷，光与影，界限分明。

记得小时候，每当夕阳西下，晚霞绚丽的时候，我都会和父母一起坐在院子里，欣赏这美妙的自然景色。他们会告诉我，傍晚的落霞是上天赐予我们的礼物，会让我们于无形中感受到大自然的奇迹和美丽。如今，我已经长大成人，但对于落日晚霞的热爱却从未改变。

每一次欣赏晚霞，身心是轻松的，心灵像是被洗涤一般，平静而通透。原来，生活中的一些美好就在目之所及处，而不在于触摸不到的远方。落日与晚霞，美丽而短暂，我们也应该像珍惜生命中的每一个瞬间一样，去用心感受晚霞的魅力。

当路灯摇曳着一缕缕橘黄在街边亮起，我知道，一天又悄悄地走到尽头。然而，在我的内心深处，却留下了一片温暖和美丽的记忆。每当我需要寻找力量与勇气时，只需闭上眼睛，回忆起曾经的某个傍晚，目睹着晚霞的风起云涌，我就能一身轻松，满脸惬意。

落日晚霞，遥相映衬，这不仅是自然界的杰作，更是一种美的体验与享受。当我们停下脚步，愿意花上一个傍晚，目睹晚霞的蜕变并沉浸其中，其实，我们与自然的距离也是最贴近的。

## 芳菲物语

## 滋养记忆的教书时光

● 赵自力

1996年秋季开学前，我拿着教育局开具的介绍信，前往老家一所农村中学报到。自此，我圆了自己的梦，拿起粉笔成为了一名乡村教师。

那年我还不到19岁，为了唬住那些调皮的学生娃，经常板着脸装出很老练的样子。记得第一次上课，我的声音特别小，班上特别安静。我拿着书，眼睛不知道看哪儿好，干脆就望着天花板。一节课下来，感觉脸都红到脖子了。下课后，学生娃好奇，挤在办公室门口往里瞧，还你推我搡地争着喊着别人的名字。我朝他们望去，他们马上跑开，过了一会儿又聚在门口，或者干脆趴在窗户台上看。我为了树立自己的威严，朝他们大吼一声，告诉他们没事不要来吵。他们像一群麻雀一样安静而迅速地飞走了，再也没人探头探脑。现在想想，当时真不应该那样做。山里的孩子单纯，他们是喜欢我才那样。

农村中学条件差，学生要参加许多劳动，如到河里背沙、到茶场采茶、去搬煤搬砖等。不论什么劳动，我都和学生们一起，并做他们的表率。我发现，在劳动中特别容易拉近师生间的距离，我们聊各种有趣的事，并鼓

励他们努力学习，就像努力劳动一样。农村的孩子肯吃苦，嘴上聊着，手脚却并不慢，纷纷争先恐后地卖力干活。不论什么劳动，我都要动员之后小结，嘱咐学生把安全放在第一位。我想让学生懂得，劳动不仅是任务，更是一个锻炼和学习的过程。

除了紧张的学习外，我常常和学生们一起游玩，玩遍了家乡的山山水水。老家有几座大山，风景特别好，是我们常去的地方。春季踏春，秋季赏叶，冬季看雪，玩得不亦乐乎。学校旁边有条倒水河，从东向西流淌，我们常常去淘米、摸虾，偶尔还能捉到胖乎乎的小鱼。学校后面有座水库，上面有个岛，退水时岛与岸相连，我们去玩了好几次。我们在岛上载歌载舞、表演节目，还进行综合实践活动。每次外出游玩，我必叮嘱学生们注意安全、举止文明。回校后，学生们都要画美景、写心得、交流经验。

就这样，我当了20年的快乐教书匠。后来，由于工作需要，我转行到别的部门，但我依然无比怀念那段教书的时光，因为她滋养着我青春的记忆。